

网友热议中秋国庆“双节”——

# 和美中秋 锦绣中华

陈振凯 李奕潼

今天是中秋节，马上就是国庆节。根据相关安排，今年中秋节和国庆节放假调休日期为：9月29日至10月6日放假调休，共8天。金秋时节，“双节”临门，各地洋溢着热闹和喜庆。

“欢度和美中秋，祝福锦绣中华！”“8天长假要好好玩！一边旅游，一边看杭州亚运！”在社交平台上，不少网友愉快地谋划着节日安排。

## 喜庆氛围日渐浓厚

喜迎中秋国庆“双节”，各地节日氛围日渐浓厚。

天安门广场备受瞩目。据中国新闻网报道，9月25日凌晨，“祝福祖国”巨型花篮亮相天安门广场，长安街等重要区域绿化布置同期完工。天安门广场两侧绿地布置5050平方米吉祥如意花带图案，花球18个，营造花团锦簇的节日氛围。今年，“祝福祖国”巨型花篮首次加入了象征丰收的五谷元素，体现了五谷丰登的美好寓意。

各大公园活动丰富。据央视网报道，节日期间，位于北京的国家植物园、北海公园、北京国际鲜花港、天坛公园等公园陆续举办一系列赏菊活动。除花卉展示以外，“菊韵清幽”国画展、绘制菊花台灯、手工DIY插花等丰富多彩的体验类活动吸引游客驻足。

视听盛宴值得期待。据中国青年网报道，在中秋、国庆“双节”并至的欢庆时刻，国家大剧院精心准备了14台32场精彩演出，歌剧演出、音乐演唱、舞蹈表演……为观众献上了一场非凡的艺术盛宴。9月28日至10月3日，国家大剧院原创民族歌剧《山海情》将迎来第三轮演出，一众优秀的艺术家领衔主演，原班人马深情讲述脱贫攻坚史上温暖的中国故事；9月30日至10月2日，“祖国，我为你歌唱”国庆音乐会、“为祖国干杯”燃情岁月之迎国庆经典声乐作品音乐会接连奉上，送上对祖国的美好祝福。

不少地方热情迎客。据人民网报道，今年的中秋和国庆假日期间，江



9月26日，湖北省襄阳市的景区悬挂上了五星红旗。

杨 东摄（人民图片）

西省南昌市红谷滩区将给广大游客奉上文旅消费节、策划主题、展演推广、传统文化四大类系列共计63个活动。巨型稻草人艺术节里，80多款栩栩如生的巨型稻草人、憨态可掬的动物、香气扑鼻的网红美食将亮相南昌九龙湖公园南岸；在300多米的高空之上，第四期云端公益音乐会在建筑顶楼“存梦云端”平台浪漫上演，全场观众在歌声中共享南昌城市之赢的美好时光……

商品齐全供销两旺。据央视网报道，在河南万邦国际农产品批发市场，这两天日均进出运输采购车辆均超15000辆，是平日的1.5倍，除了本地菜，还有来自云南、海南、山东等地的优质蔬菜。在内蒙古、江苏、湖北等地市场，节前肉禽蛋销量大幅上涨，猪肉羊肉价格平稳，但比去年略有下降。在湖北武汉一家农贸批发市场，商户销量比前几天翻了一番，价格却没有涨。

报道显示，近日，水果市场迎来“换季”更新，国产、进口水果供销两旺，为即将到来的中秋、国庆假期做足准备。在浙江嘉兴，水果市场里选货、签单、搬运，货车如龙，到处都是步履匆匆的采购商和供应商。近年来，国产水果品质不断提升，通过栽培技术升级，国产时令水果越来越多地走上百姓餐桌。

## 节日旅游热度非凡

“双节”期间，旅游出行是不少



9月26日，内蒙古自治区呼和浩特市一所小学的师生，在迎国庆主题活动现场打卡拍照。

丁根厚摄（人民图片）

人的选择。

出游需求热度上扬。据中国新闻网报道，从广西至北京、上海、杭州、重庆、成都、西安等地的航线已出现较高需求。9月28日至10月1日，热门地区机票的预订量上涨迅速。南航相关负责人介绍，国庆出游的热门目的地主要有北京、上海、杭州、南京、广州、重庆、成都、西安、武汉、长沙、海口、郑州等城市。由于杭州亚运会在国庆期间举办，也带火了去往杭州的航班。在黄金周期间，南航重点加密了南宁至杭州、成都和武汉等热门目的地航线，新增了南宁—南京—哈尔滨航线，覆

盖华东、西南、华中、东北等黄金周热门旅游目的地。

热门城市酒店客满。据光明网报道，数据显示，成都排在民宿预订量热门城市首位。作为热门旅游城市，中秋、国庆假期成都多家酒店已经提前满房。

乡村旅游同样火热。据人民网报道，近日，文化和旅游部策划“橙黄橘绿 乡村胜景”主题，推出149条全国乡村旅游精品线路，宁夏银川“人间烟火 喜庆丰收”之旅、石嘴山“山水之情 浪漫金秋”之旅、吴忠“最美金秋 漫游丰收”之旅、固原“秋色田园 康养休闲”之旅、中卫

“金秋丰景 瓜果飘香”之旅5条线路全部入选，广大游客们在“双节”期间走进塞上江南的美丽乡村，赏秋景、品秋韵、享秋实，共赴橙黄橘绿的丰收之旅。

高原金秋富有特色。据中国青年网报道，由西藏自治区旅游发展厅主办的“幸福家乡 周游西藏”本地周边游宣传正在火热进行中。此次活动陆续开展林卡露营、篝火晚会、做客藏家、瓜果采摘、康养温泉、夜游拉萨等特色体验。同时重点推广“高原金秋西藏游”系列50余个优质打卡点位，涵盖特色展馆、林卡营地、康养休闲、乡村采摘、营养美食等各个方面，为金秋高原西藏本地周边游的文旅地铁形式新颖。据中国新闻网报道，9月24日，“一城山水一程歌”第二季文旅地铁专列在南京地铁3号线正式发车。从拈花湾到崇安寺、从淮安到洪泽、到“荷花之乡”金湖，游客沉浸式感受江苏的好山好水好风光。拈花湾戏曲生活节·第二季好戏上线，将戏曲和美食进行“混搭”既是戏曲赋能美食，更是美食让国粹烟火四起的“CP组合”；漫步闲逛在有“运河绝版地，江南水弄堂”美誉的清名桥历史文化街区，历史的厚重感扑面而来；在周恩来总理故乡淮安追寻伟人足迹，领略历史文化名城风采，观“壮丽东南第一州”的秀美山河……

## 平安过节放心消费

“双节”相连，安全保障工作十分关键。

发出交通预警提示。据光明网报道，近日，公安部分析了近5年中

秋、国庆节假期交通出行和交通事故规律特点，对今年“双节”假期交通安全形势进行了分析研判，并发出交通安全预警提示。

陆续发布出行指南。据新华网报道，近日，甘肃省交通运输监测与应急调度中心发布的2023年国庆中秋双节甘肃省公路出行指南指出，“双节”期间预计甘肃省高速公路网收费站出口日均交通量约100万辆，较去年同期增长约210%。预计“双节”期间，从宁夏、陕西、青海、新疆、四川等省区驶入甘肃省的车辆较多，甘肃省根据往年历史数据分析，为游客制定拥堵期间绕行的5种方案。

为游客安全保驾护航，守护游客平安出行。据新华社客户端报道，近日，辽宁沈阳铁路公安局沈阳公安处乘警支队女子乘务大队举行实战演练，增强女警实战警务技能，保障平安出行。

及时排查安全隐患。据人民网报道，湖北省黄冈市为切实保障全市人民放心用电，安心过节，9月24日，供电公司提前制定、完善了保电方案和应急预案，严格落实保电措施，提高对电网安全的分析和预控，强化输电线路隐患排查处理，为即将到来的中秋、国庆双节，提前做好足准备。9月20日，四川省眉山市彭山港华燃气有限公司工作队对相关重点区域进行了节前安全大检查。检查组对大型商业用户、老旧小区、物资仓库、调压站、燃气设施建设现场进行了全方位的安全检查。重点关注了燃气设备设施运行情况、消防设备的完善情况、施工现场的安全管理及“双节”期间的值班安排情况等。

食品安全智慧监管。据中国新闻网报道，9月25日，作为全国首批服务认证农贸市场，位于山东省青岛市李沧区的睿星农贸市场借助“智慧监管”手段守护民众食品安全。市场监管部门通过智慧化电子秤、智慧化集成屏等智慧监管的应用，严格把关经营环境、食品贮存条件、进货查验、农残快检等关口，从严从快依法处置经营“三无”、过期、腐败变质食品等违法违规行为，严防不合格、不明渠道的食品流入消费市场，切实让监管“跑”在风险前面，确保民众放心安全消费。



9月25日，一名女士在北京市一处花坛前拍照留念。

新华社记者 张晨霖摄

## 网络直播 助力乡村振兴



▲9月22日，江苏省扬州市举办统一战线助力乡村振兴网络直播（短视频路演）大赛。全市30名电商达人和16名新媒体从业者，以线上直播带货和短视频路演的形式，向网友呈现当地的乡土美食和乡村美景。图为比赛现场。

夏存喜摄（人民图片）

◀时下，河北省赵县鲜梨迎来丰收季。图为9月22日，赵县乐植堂梨种植专业合作社的农民在通过网络直播推介自家梨果。

新华社记者 牟 宇摄

近日，一件温暖人心的小事打动了许多网友的心。

据人民日报微信公众号报道，在一个烈日当头的午后，十几名园林绿化工人在劳作了一上午后，来到浙江省嘉兴市海宁公安许巷检查站附近。他们想在门口的阴凉处吃个饭，歇歇脚。

此时，检查站站长葛飞龙正好看到了门外的一幕。他赶紧上前招呼大家：“快进来休息吧，你们都辛苦了！去我们的休息室，坐着慢慢吃。”

葛飞龙和同事们带着工人们来到休息室，打开了空调，又打来水给大家的杯子一一倒满。看到他们吃上了自带的午饭，民警们才安心离开。

半个多小时后，当民警们再次回到休息室时，一开门就惊呆了。原来，吃过午饭后，工人们怕打扰民警工作，就悄悄离开了。他们还把休息室的桌椅都摆得整整齐齐，把桌子的台面擦得干干净净。葛飞龙说：“看到这么干净的屋子，我挺震撼的，也很感动，没想到房间会被收拾得一尘不染！”

民警们的“举手之劳”，绿化工人“投桃报李”，彼此都心怀善意的互动让很多网友感到温暖。网友“双双”留言说：“这是双向奔赴的善意，暖！”网友“翱翔”留言说：“虽然只是一件小事，但却看到了人与人之间关心的互助，真的很美好。希望大家都能在生活中遇到这样的善意！”

## 双向奔赴的善意，暖！

本报记者 李 贞